

强强联手 共赴“美的蔚来”

美的集团和蔚来在安庆签署战略合作协议

本报讯(全媒体记者 江月通讯员 方园)4月10日上午,美的集团与蔚来在安庆签署战略合作协议。双方将在新能源汽车零部件、自动化服务、数字化建设、低碳可持续园区及智慧物流等领域开展广泛合作。双方合作是安庆“内搭平台、外联老乡”发展战略的又一硕果,将填补安庆汽车零部件产品的多项空白,对安庆提升汽车制造水平、加快培育壮大新质生产力有重大意义。

美的集团董事长、总裁方洪波,蔚来创始人、董事长、CEO李斌,市委书记张祥安,市长张君毅出席并见证签约。

蔚来高级副总裁曾澍湘、美的集团副总裁兼工业技术事业群总裁伏拥军代表双方签署了战略合作协议。根据协议,双方将加深汽车零

部件领域及新技术研发的合作,共同探讨适用于智能电动汽车场景下具有引领性、竞争力的新技术,共同研发包括但不限于空调压缩机、电驱动、热管理集成、车载冰箱、空气泵等产品。此外,在工业领域,美的还将发挥机器人、数字化的优势,双方在工业机器人本体、汽车及一般工业自动化解决方案、运动控制整体解决方案、数字化管理系统、智慧物流等领域开展合作,全力打造新能源汽车行业数字化典范。

方洪波表示,蔚来的新能源汽车以及相关的能源业务发展很快,未来希望每一辆蔚来汽车都有美的在安庆生产的零部件,更希望双方可以共同合作研发,突破新能源汽车的技术难点。

李斌表示,美的不光是家电业的全球龙头,在汽车方面的布局也

很深,新能源汽车和电器都是电驱动,底层原理都是一样的。蔚来与美的一起“加电”,可以优化新能源汽车的技术路线规划,突破现有的汽车部件定点模式。

当天还举行了美的威灵汽车部件“新一代900V圆线定子的下线仪式”。该产线具有“柔性生产、可追溯、自动化程度高”等诸多亮点,自动化水平高达93%,不仅能够在生产全流程中实现多产品的敏捷快速换型,还可以基于二维码对装配过程工艺参数进行精确追溯,大幅度提升生产效率与品质保证。

据了解,美的威灵汽车部件2022年落户安庆经开区,2023年正式投产。企业聚焦新能源汽车“热管理、电驱动、底盘执行系统”三大领域的增量部件,去年出货量达75万台,同比增长400%。

共建共享 共联共研 双向奔赴 校地合作“硕果满枝”

本报讯(全媒体记者 江月)4月9日,记者在全市科技创新暨省级创新型城市建设推进大会上获悉,近年来,市政府与安庆师范大学持续深化“校地合作”,实现校地合作成效量质双升。

2019年,安庆市政府与安庆师范大学举行战略合作框架协议,并相继联合成立了化工新材料、人工智能、智能制造及现代节能环保等产业学院(协同创新中心)校地平台,正式开启校市合作新征程。2022年11月,市校合作推进会提出“强市名校”战略目标,创新开展校地合作联络员、双链融合专员、成果转化专员、科技特派员即“校地联动,四员协同”工作新模式,设立“校地专项”揭榜挂帅项目,打造“校市合作2.0版”,推动实现校地合作成效量质双升。

近年来,市校在平台共建共享、人才共引共用、项目共联共研、学科共谋共兴、发展共享共融上实现新突破、取得新成效。在平台共建共享方面,截至目前,校企联合申请获批省部级各类平台21个,初步建成3个产业学院(研究院)和协同创新中心,联合共建“安庆市现代物流发展战略研究院”“安庆市文旅产业研究中心”“安庆市地方立法研究院”;与企业共建联合实验室、博士后科研工作站和科技小院等15平台。

人才共引共用方面,安庆师范大学引进博士等高层次人才230余人,其中41人被认定为安庆市“首位产业人才”,选派20余人到市(县)直部门挂职,创新推进“毕业设计(实习)+就业”一体化工程,近万名大学生在本地开展毕业实习工作,毕业生本地化就业率实现翻番。

项目共联共研方面,安庆师范大学联合安庆企业申报并获批科技攻关项目和各类横向课题1000余项,其中本地企业占40%左右,2023年立项百万元以上项目达16个。

学科共谋共兴方面,安庆市主动对接学校新增博士点立项重点单位建设工作,为高层次人才引进开辟绿色通道;市财政每年投入2000万元支持省级高峰培育学科和安庆院士中心建设,“戏曲与曲艺”“资源与环境”等特色学科建设成效显著。

在发展共享共融方面,市校联合开展黄梅戏艺术节、戏曲文化保护与传承等工作,创新剧目《青春版女驸马》受到广泛好评;聚焦乡村振兴,成立乡村振兴研究院,开展“百校联百县兴千村”专项活动,取得了良好成效。

黄梅经典《女驸马》唱响五羊城

本报讯(全媒体记者 管炜文/图)“为救李郎离家园,谁料皇榜中状元……”4月9日晚,安庆再芬黄梅艺术剧院在广州友谊剧院精彩上演黄梅戏经典剧目《女驸马》,随着经典唱段在舞台唱响,声声黄梅调让观众的情绪逐渐高涨,现场掌声不断,叫好声不绝于耳。该演出系皖粤两地以戏为媒,联合举办的“岭南风 江淮韵——粤皖优秀剧目展演”活动中安徽赴粤演出的最后一场。

“太精彩了!”现场观众谢恬从香港赶到广州来看黄梅戏,“之前看过黄梅戏的戏曲电影,趁此机会来现场感受一下黄梅戏的舞台魅力。”广东戏迷丰小燕从小就喜欢黄梅戏,最初通过母亲了解到黄梅戏,现在也会自己哼上一两段。丰小燕说:“身边越来越多的朋友开始通过各类演出活动了解并喜欢上黄梅戏,期待有更多的安庆黄梅戏剧团把原汁原味的黄梅戏带到广东。”

经典剧目的演出,不仅是演员基本功的展示,更是对黄梅戏文化



黄梅戏经典剧目《女驸马》在广州友谊剧院上演。

传承的彰显。“在广东演出黄梅戏经典剧目,是一次非常珍贵的体验。”本场公主的饰演者张敏说,将继续学好基本功,精益求精,不断磨练自己的技艺。

“真正的经典需要经过时间的积淀,而一个剧种也需要经典作品去进行文化的传承和发扬。”韩再芬说,戏曲的守正创新,不能丢掉经典老戏,每一次演出都是别样的,要不断加入自己新的理解和见

解,常演常新,这样才能更好激活经典剧目的生命力。

广东粤剧院院长曾小敏说:“广东和安徽都是戏曲大省。此次两地剧院签订合作协议,开展双向奔赴的演出,将极大地加深两省观众对戏曲文化的了解和认同,进一步推动戏曲艺术的传承和创新。这种跨地域的戏曲交流,对促进中国戏曲的多样性和丰富性具有重要的意义。”

劳模工匠、产业工人圆“大学梦”

本报讯(全媒体记者 项珍通讯员 李玲)4月10日上午,安庆工匠学院劳模工匠和新就业形态劳动者学历提升班开班式在安庆开放大学举行。首批20名劳模工匠将在未来两年半的时间里努力学习、不断提升,为建设中国式现代化美好安庆作出新的更大贡献。

当前,安庆高新技术产业、战略新兴产业迅速发展,对职工素质

提出了更高要求,职工面临着知识更新和技能提高压力,需要大力提升职工队伍的职业技能素质,着力建设一支技术过硬、结构合理、素质全面的职工队伍。为此,市总工会、市人社局、市教体局联合在安庆开放大学成立安庆工匠学院,并结合安庆发展实际,组织首批学历提升班,旨在提升职工能力素质和技能水平,推动我市产业工人队伍建设改革创新发展。

据悉,安庆工匠学院分别面向20名劳模工匠、180余名新能源汽车产业工人,重点在机械设计制造及其自动化、数据科学与大数据技术、汽车检测与维修技术、机电一体化技术、工商企业管理等专业,开设专科和本科学历提升班,省市总工会将分类别给予全额学费补助或2000元学费补助,助力全市工匠人才和产业工人素质提升。